



26 марта 2020 года состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации района (далее Комиссия) с участием помощника прокурора Шенталинского района Д.К. Крутьянова.

В Комиссию на рассмотрение от О МВД России по Шенталинскому району поступили 2 административных материала, в том числе в отношении родителя (матери несовершеннолетних) по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение ею своих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей, выразившееся: в систематическом злоупотреблении ею спиртными напитками, оставлении детей без надлежащего контроля, ухода, содержания и воспитания.

Комиссией установлено, что данный родитель не в полной мере обеспечивает потребности несовершеннолетних своих детей в полноценном воспитании, питании, не проявляет заботу об их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, не имеют постоянной работы, злоупотребляют спиртными напитками, оставляет детей одних без присмотра.

Содержание и порядок выполнения родителями и иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей, названных в ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, регулируется ст. ст. 63—65, 80 Семейного кодекса Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами.

Главным законодательство признает заботу родителей о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии детей.

По итогам рассмотрения данного административного материала, гражданка Л. признана Комиссией виновной в совершении административного правонарушения на основании ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, ей вынесено административное наказание в виде вынесения предупреждения, в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних детей, они временно помещены в ГКУ СО «Клявлинский социальный приют для детей и подростков «Надежда», Комиссией указано межведомственным службам района данную семью поставить на сопровождение и организовать социально - реабилитационную работу с матерью и ее детьми, для вывода семьи из кризисной ситуации.

Комиссия так же рассмотрела на своем заседании административный материал по ч.1 ст.7.27 КоАП РФ в отношении несовершеннолетнего лица.

Несовершеннолетний Л. примерно 22 часа 20 минут находясь в магазине «Горилка», расположенном по адресу: ст. Шентала, ул. Советская, д.4 совершил мелкое хищение чужого имущества путем совершения кражи в торговом зале магазина «Горилка» одной бутылки водки объемом 250 мл, стоимостью 109 рублей 50 копеек.

Мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных рядами статей Уголовного Кодекса, влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

В соответствии административным законодательством на несовершеннолетнего Л. Комиссией наложен административный штраф в размере 1000 рублей, но в связи с тем, что подросток является обучающимся и он не имеет самостоятельного заработка, Комиссией вынесено определение о взыскании данного штрафа с его матери.

Свои поступки в большинстве случаев ребята на заседании Комиссии практически никак не могут объяснить, якобы они не подумали о том, что их действия носят противоправный характер, и якобы не знали на тот момент, что за данное деяние

последует наказание и др.

Возникает простой вопрос: беседуют ли родители со своими детьми на тему «что такое хорошо, и что такое плохо»? Проводятся ли в школах классные часы по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и т.д.? Вопросов много. Несомненно одно, что по итогам рассмотрения административных материалов, постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, подростки, совершившие противоправное деяния, согласно постановлению Комиссии, будут поставлены на профилактический учёт в КДН и ЗП, ПДН О МВД России по Шенталинскому району для проведения с ними комплексной социально- реабилитационной работы.

В целях координации и анализа деятельности субъектов системы профилактики (в соответствии с комплексным планом работы Комиссии на март 2020 года на данном заседании Комиссии рассмотрены и заслушаны профилактические вопросы и информационные письма различных ведомств РФ и Самарской области:

1. «Анализ работы межведомственных служб района в сфере недопущения употребления несовершеннолетними алкогольной и спиртосодержащей продукции, табачных изделий (Снюсов), наркотических, психоактивных веществ, а также по предупреждению преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного и наркотического опьянения на территории муниципального района Шенталинский»;

2.«Анализ деятельности органов и учреждений системы профилактики района в сфере защиты детей от информации, причиняющей вред их физическому здоровью, нравственному и духовному развитию на территории м.р. Шенталинский», в сфере профилактики экстремизма в подростковой и молодежной среде, пропаганде укрепления межнациональной дружбы, толерантности в межличностных отношениях несовершеннолетних»;

3. Письмо министерства социально- демографической и семейной политики Самарской области от 17.03.2020 года по итогам очередного заседания экспертной группы при межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних, проведенного 20.02.2020 года по разбору случаев смерти несовершеннолетних от внешних причин, жестокого обращения и др.;

4. Письмо отдела надзорной деятельности и профилактической работы по муниципальным районам Челно - Вершинский и Шенталинский Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Самарской области от 18.03.2020г. об усилении контроля со стороны родителей за несовершеннолетними детьми в период карантина;
  
5. Письмо прокуратуры СО от 21.02.2020г. по проверке исполнения действий органов и учреждений системы профилактики, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
  
6. Письмо Департамента по вопросам общественной безопасности Самарской области от 18.03.2020 года и письма Прокуратуры Самарской области от 27.02.2020 года «О принятии мер, предупреждающего характера, направленных на профилактику экстремистского поведения несовершеннолетних в организациях общего среднего и специального образования».

По итогам рассмотрения вышеуказанных вопросов и информационных писем, Комиссией вынесено мотивированное постановление, в адрес служб системы профилактики направлены поручения в рамках активизации и совершенствования их деятельности по данным направлениям работы.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального района Шенталинский так же обращается к родителям (законным представителям)!

Роспотребнадзор РФ выпустил и продолжает выпускать ряд рекомендаций для родителей, выполнение которых сделает карантинный период максимально безопасным для взрослых и конечно в первую очередь и для детей.

На период ограничительных мероприятий, уважаемые родители, необходимо исключить, а если такое невозможно, то максимально ограничить, контакты детей. Для максимального снижения риска инфицирования детям лучше оставаться дома.

Призываем вас, не допускать посещения детьми мест общественного питания, торговли, образовательных и развлекательных центров. Детские площадки во дворах и парках также относятся к общественным местам, которые не стоит посещать во время эпидемии.

При проведении рейдовых мероприятий Комиссией совместно с ОМВД России по Шенталинскому району выявлялись подростки и молодежь, которые в вечернее время группами гуляют по улицам райцентра Шентала, молодые люди так же группами посещают кафе, магазины и т.д.

В период проведения карантинных мероприятий по обеспечению безопасности детей и подростков, находящихся дома на карантине, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции, ответственность ложится на родителей (законных представителей)

Безусловно, огромную роль в формировании навыков безопасного образа жизни детей и молодёжи играет семья. Именно семья, родители в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями, субъектами системы профилактики, общественными организациями должны сформировать и развить у детей навыки ответственного отношения к жизни, утверждения ценностей безопасного и здорового образа жизни.

Нам, взрослым, необходимо воспитать у детей чувство ответственности за свою жизнь, свои поступки, осознание необходимости соблюдения правил поведения в общественных местах во время проведения профилактических мероприятий, направленных на недопущение распространения данной инфекции, не только на территории нашего района, но и в целом по стране.

Ответственный секретарь КДН и ЗП м.р. Шенталинский  
Н. Паркина